
 

－１－ 

 

       平成28年大口町教育委員会３月定例会議        
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   委 員（教育長）  長 屋 孝 成 

 

説明のため出席した者 

   生 涯 教 育 部 長 兼 
   学 校 教 育 課 長  杉 本 勝 広      生 涯 学 習 課 長  竹 本   均 

   町 立 図 書 館 長 兼 
   歴史民俗資料館長  江 口 昌 宏      学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長  社 本 健 二 

   学 校 教 育 課 長 補 佐  倉 知 千 鶴      学 校 教 育 課 主 査  三 輪 典 幸 
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    ◎開会 

○水谷委員長 それでは、定刻となりました。 

 本日の出席委員は５名であります。定足数に達しておりますので、これより平成28年大口町

教育委員会３月定例会を始めます。 

 傍聴人はございません。 

（午前１１時３０分）  

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○水谷委員長 日程第１、委員長報告。 

 私から報告させていただきます。 

 ２月29日月曜日、社本育英事業運営理事会が行われました。奨励金候補者７名と奨学金候補

者４名が大口中学校校長より推薦されました。11名の審査の結果、全ての生徒が奨励金、奨学

金を受けることとなりました。新しいそれぞれの進学先で大きく飛躍されることを期待してい

ます。 

 ３月４日金曜日、大口中学校で第８回卒業式が行われました。卒業生はきちんとした立派な

姿勢で門出の舞台に臨めていました。最後となる校歌は３年間の思いが込められ、とても重厚

感があり、すばらしい合唱でした。それぞれの進路へ向かって大きく羽ばたいていってほしい

ものです。以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○水谷委員長 日程第２、教育長報告。 

 よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 それでは、重複するところがあるかもしれませんが、報告をさせていただきます。 

 まず１点、社本育英事業についてですが、今年度の卒業生から新しい制度が適用され、経済

的に厳しい家庭環境の中で頑張っている生徒４名が奨学金候補者として決定されてよかったと

思っております。 

 それから、大口中学校でも卒業式に出られない子が何人かいました。昼から第２卒業式とい

うことで、校長室でなされたようであります。そして、適応指導教室に通っていた生徒につき

ましては、２時半から校長先生や担任の先生等の出席をいただいて卒業式を行うことができま

した。 

 それから、公立高等学校のＢグループ、Ａグループの入試が終わりまして、あと17日の結果

を待つだけというところになっております。 
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 それから、小学校６年生の子235名が卒業していくわけですが、何名かの児童は滝とか大成

等の私立中学校へ進学をしていくと。あとの生徒が大口中学校に来ると。 

 また、少し前に６年生の子たちにつきましては、小・中の連携を強める中１のギャップを解

消していく手だてとして、ＯＮＥＤＡＹ大中生ということで、大口中学校で１日過ごすことが

できました。そのときに、町のバスでピストン輸送を昨年度していたわけですが、非常に時間

的なロスとかそういうことがありまして、今年度は東海理化さんからバス３台と運転手つきで

御支援、御協力をいただきまして、ＯＮＥＤＡＹ大中生という行事が本当に円滑に進めること

ができたということで、企業の社会的貢献活動に感謝し、校長先生と一緒にまたお礼に行って

きました。 

 それから、この前の日曜日には、第29回桜並木ジョギング大会が無事に終了することができ

ました。やや子寒い日でありましたが、町民、町内外から650名ほどの方に参加をいただきま

した。 

 それから、この午後に大口町子ども会連絡協議会の総会が開かれ、出席してきました。町内

には16地区に子ども会がありまして、それぞれ地域で子供たちを育てるためにさまざまな活動

がされているということがよくわかりました。デイキャンプとか、ドッジボール大会とか、社

会見学とか、お誕生会とか、さまざまな行事が子ども会で行われていまして、子供たちの感想

を聞いておりますと、本当に世話になった、育ってきたということとか、楽しかったという、

そんな感想を聞くことができまして、地域で子供たちを育てる、そういう場になっているとい

うことを強く感じました。 

 それから、本日は先ほど10時から丹葉地方教育事務協議会第６回が開催されまして、平成28

年度、29年度、事務局が丹羽郡のほうに来ます。そして、会長さんも丹羽郡から出すというこ

とですが、差し当たりまして、平成28年度につきまして藤田金生委員に会長を務めていただく

ということで承認をされましたので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○水谷委員長 日程第３、議事録署名者の指名。 

 私、水谷惠子と鈴村由布子委員によろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

      議案第４号 大口町教職員の人事異動について 

○水谷委員長 日程第４、議題に入ります。 
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 議案第４号 大口町教職員の人事異動について、説明をよろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 10月に丹葉地方の人事異動方針に基づきまして、各校長先生方から教職員の異動

についての意見をいただく機会がありました。そして、12月22日の教育長会議の場で、尾張教

育事務所のほうから、第１課長、管理主事からそれぞれ人事のことについて話を伺いました。

そうしまして、本年１月７日、２月４日、尾張事務所と教育長との面談で小・中学校教職員の

人事を詰めていきました。そして、先般でありますが、人事案件につきまして、丹葉地方教育

事務協議会から県のほうに内申をされました。そして、本日ですが、この内申が県のほうから

丹葉地方教育事務協議会の丹羽会長さんのほうに届きました。それが今お手元に配付させてい

ただきました教職員定期人事異動の書類でございます。前にお認めいただいたとおりの内示で

ございますので、報告をさせていただき、御承認いただいた時点でまた事務所のほうに報告を

していきたいと思います。 

 そして、校長先生のほうからそれぞれの方に内示されるのはあす16日ということで、丹葉地

方は決まっておりますので、御承知おきください。そして、新聞報道は３月30日の朝刊という

ことでありますので、ご承知おきください。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 御意見、御質問がありましたら、よろしくお願いいたします。 

（挙手する者なし） 

○水谷委員長 では、ないようですので、承認していただけますか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 承認していただけました。ありがとうございます。 

 

    ◎日程第５ 連絡事項 

○水谷委員長 日程第５、連絡事項に入ります。 

 １．平成28年度当初予算について、説明をよろしくお願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、よろしくお願いいたします。 

 資料は、平成28年度歳入歳出予算の概要というものをごらんいただきたいと思います。 

 まずもって、資料を１枚、２枚はねていただきましたところに、一般会計の部分になります

が、歳入歳出の項目があります。平成28年度一般会計、町全体で80億5,000万円という予算が

でき上がっております。うち歳出のほうでも教育費につきましては８億8,200万円ほどという

ことになっておるということで、新年度予算を執行していくということになってまいります。 

 そして、少しページを、１枚めくって戻っていただきますと、ページの上段のところで、平

成28年度主な新規事業概要と書いてあるページがございます。その中のナンバー14から16が生
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涯教育部で行われます新規事業ということになりまして、まず14の学習活動支援は学校教育課

が所管になりますが、今までもこれに関連するお話はこの会議の中でもさせていただいてきた

かと思いますけれども、学習の習慣が身についていない子供たちに対して、勉強する場を与え

まして、そこで学んでいただきたいということでございます。そのときに、その場には教員の

ＯＢですとか、あと大学生のボランティアであったりとか、そういう人の手助けもいただきな

がら、わからないところを理解してみずから学んでいくといったような場を、平成28年度から

開設していくことでのこういった事業を上げさせていただいております。 

 そして、次の15．奨学返還金利子補給につきましても、学校教育課が所管として進めていく

事業でございますけれども、こちらにつきましては、この大口町の将来を担います人たちの支

援策という位置づけで進めていくことになりますけれども、大学などへ通う際に有利子型の奨

学金を受けて通い、そして卒業し、働きながら返還をしている人たちに対して支援をしていく

ものでして、年額上限１万円を最長５年間支援していくというものです。 

 次の16番、今度は歴史民俗資料館の関係です。歴史民俗資料館の常設展示の改修につきまし

ては、松江市との姉妹都市提携を行いましたので、それで堀尾吉晴公への関心が非常に高まっ

てきております。そういったことから、その出生地でありますこの本町においても、現在の資

料館の一部を改修しまして、吉晴公の展示ブースを設けていくということでございます。 

 そして、この資料の一番最後のところ、こちらに新規事業というものに含まれておりますけ

れども、重立った生涯教育部の新年度に行う項目というのが全部で５つ記載されております。

学校教育課の部分で、学校運営事業の部分と整備事業の２つございます。運営事業につきまし

ては、まず１つがＱ－Ｕ検査というものです。平成28年度から、今既に大口中学校では実施し

ておりますけれども、小学校へも広げまして、この検査を使いまして、不登校ですとかいじめ

防止に役立てられるような検査をしていきたいというふうに考えております。 

 そしてあと、ＡＥＤにつきましては、６月から８月のプールの期間中にプール管理棟に設置

しまして、いざというときの対応を迅速に行うということで、ＡＥＤの期間中レンタルを行い

ます。 

 次に、整備事業で大きいのが西小学校の放送室の設備の更新を行います。開校以来使ってま

いりましたけれども、いよいよ部品や何かの調達ができないような状況になってきておりまし

て、老朽化も非常に激しいものですから、平成28年度に放送設備を一新するということでの費

用でございます。 

 次に、生涯学習課で２つ、１つが中央公民館の管理事業。その中で26年度に耐震改修工事を

行ったわけなんですが、その際、館内の照明についてＬＥＤ化ができなかったということがあ

りましたので、平成28年度に館内の照明でＬＥＤ化ができていない部分について器具を取りか
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えていくということでございます。 

 もう１つが町民会館の管理事業で、この町民会館の屋根の改修、そして非構造部材の関係の

設計を組んでいくということでのこの金額が上がってきております。 

 次に、図書館ですけれども、図書館運営事業の中で23年度に整備をしております電算機器を

平成28年度に新しいものに更新をしていくということが、生涯教育部の重立った予算となって

いますので、御連絡させていただきます。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ２．大口町立図書館雑誌スポンサー制度実施要綱の制定について、説明をよろしくお願いい

たします。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 では、スポンサー制度の簡単な説明をさせていただき

ます。 

 現在、購入している雑誌、もしくはそのスポンサーになっていただける方が、その希望され

る雑誌の１年間の代金をスポンサーになりたいという方に負担をしていただきます。負担をし

ていただけた方の選んだ雑誌の表紙、最新号にはこういった形でカバーがつけてあるんですけ

れども、最新号はカバーの表面のところ、表のほうにそのスポンサーさんのお名前をつける。

裏面には好きな広告を載せていただける。こういった形で、スポンサーとなって代金を持って

いただくかわりに、その広告をＰＲしていただけますよという形の制度です。 

 現在、74種類の雑誌を図書館のほうへ入れているんですけれども、他の図書館に比べるとま

だまだ雑誌の数が少ないということで、ふやしてほしいという要望も大変多かった。置く場所

がないということもありますので、簡単にはふやしてはいけないかと思うんですけれども、そ

の雑誌を購入していく資金を新たな方法で確保するということを考えております。 

 現在、購入しております雑誌なんですが、１年間の代金、平均しますと大体7,000円から

8,000円の金額になります。それをスポンサーさんに４月の頭に一括で図書館のほうにお払い

をいただきまして、それをもって雑誌を図書館が購入をしていくという制度になっております。 

 現在、チラシのほうを作成しているところなんですけれども、皆さんへの呼びかけとしまし

ては、地域貢献をアピールしてくださいというような形。あとは、人と人をつなぎましょうと

いうような形で、今回、県内でも何カ所かこの雑誌のスポンサー制度というのをやってみえる

ところがあるんですが、うちは個人もオーケーにしましょうという形で、法人、個人は問わな

いという形をとっております。 

 ４月以降、ホームページ、広報、それから商工会さんですとか、そういったところに回りま

してＰＲをしていこうというふうに現在は考えております。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 
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 ３．大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、説明をよろしくお願いいたしま

す。 

○倉知学校教育課長補佐 失礼します。 

 では、後援名義の使用許可について報告でございます。 

 使用許可ですが、大口町ソフトボール協会、江南サマージャズフェスティバル実行委員会、

犬山市レクリエーション指導者クラブ、大縣神社夏祭り実行委員会の４件から出ております。 

 そして、実績報告のほうが、笠沙アートフェスティバルｉｎ南さつま実行委員会とＮＰＯ法

人ウィル大口スポーツクラブのほうから実績報告が上がってきております。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ４．行事予定について、説明をよろしくお願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 では、行事予定についてです。 

 今回、資料をお送りするときに、平成28年度の１年間分の行事予定をお送りさせていただき

ました。また、学校とかの行事ですとか、町の関係の行事につきましては、また何かの関係で

いろいろ変わってくる点とかも出てくるかとは思いますが、今現在のということで、今後の予

定を立てていただくのにいいかなあと思いまして、配付させていただいております。 

 そして、まずもって４月、５月ですね、行事予定についてでございますけれども、まず４月

１日です。９時30分から役場の２階公室において、学校の先生方の辞令交付式がとり行われま

すので、ぜひとも御出席いただきたいと思います。 

 そして、４月８日金曜日ですが、丹葉地方教育事務協議会の幹事会が行われます。これは中

央公民館Ｃ会議室で行われますが、こちらには新しく１年間会長となられます藤田委員に出席

をお願いしたいと思います。 

 そして、今度４月13日水曜日ですが、丹葉地方の協議会が江南市で行われます。会長、委員

長、そして職務代理に出席をお願いいたします。 

 ４月の定例会なんですが、済みません、ちょっと字のぐあいで見切れております。大変申し

わけございませんけれども、４月22日金曜日、午前９時半から開催させていただきたいと思い

ます。 

 そして、毎年恒例でありますけれども、この日の夕方、今度場所をかえまして懇親会という

ものを行いたいと思います。出席予定者は、町長、町内小・中学校の校長、教頭、そして生涯

教育部の課長以上の出席によりまして開催になりますので、また予定のほうをよろしくお願い

いたします。御案内につきましては、また４月に入りましたらお送りさせていただきます。 

 次に、今度５月ですけれども、まず５月17日火曜日ですが、丹葉事務協の幹事会が中央公民

館Ｃ会議室で開催されますので、藤田委員につきましては出席をお願いしたいと思います。 
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 そして、５月の定例会を予定で27日金曜日午前９時半から、こちらのＣ会議室で開催をさせ

ていただきたいと思いまして、今このような予定をさせていただいております。 

 もしも御都合が悪いということがありましたら、またおっしゃっていただければと思います

ので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ５月27日の定例会は、この日で、この時間でよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 では、そのようによろしくお願いいたします。 

 済みません。５月24日火曜日に犬山福祉会館で13時30分から事務協があります。では、その

ようによろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第６ その他 

○水谷委員長 日程第６、その他に入ります。 

 何かありましたら、お願いいたします。 

○鈴村委員 先日３月12日に新聞で発見いたしまして、２日ほど前に、学校教育における発達障

害理解促進のためのシンポジウムというものが中京大学名古屋キャンパスで行われました。ち

ょうど友人に発達障害のお子さんが見える方が見えるので、お誘いしましたところ、一緒に行

ってきました。そちらでは、馳浩文部科学大臣もお見えになり、挨拶されて、あと野田聖子、

衆議院議員の発達障害議連会長や副会長の方もお見えになっておりました。 

 内容といたしましては、中京大学の辻井先生が中心となってみえているのかな。アスペ・エ

ルベの会というチラシもいただいてきたんですけれども、そちらで進めているいろいろな研究

発表会だったんですけれども、そのほかに文科省のほうから、今国会で話し合われています発

達障害者支援法改正のポイントをお伺いしたり、中京大学大学院生の方が発達障害の子供たち

1,000人に行ったアンケートの結果の報告を受け、それから堀田あけみさんという作家でお子

さんも発達障害を持ってみえる名古屋の杉山女学園大学の講師を務めている方の講演も少しあ

りました。 

 すごくたくさん資料をいただいてきたので、皆さんにも見ていただけたらなあとは思うんで

すけれども、うまく説明できないので、よろしかったらコピーでもとらせていただいて、すご

くためになる話で、話を聞いて、現状の中学校や小学校でそこまで支援が行き届いているのか

なあといろいろ考えさせられました。済みません、以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございました。 

 また、コピーのほうをよろしくお願いします。 
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 ほかに。 

○長屋教育長 １つは、先ほど三輪さんのほうから予算関係の説明がありましたが、図書館関係

での新しい図書館云々のこと、前に森前町長のところで要望書を出してきましたが、その件に

ついては、20万円という予算がついて、研究がされていくという方向でありますので、安心し

ていただきたいなあと思います。 

 それから、２つ目で、教育委員の研修視察が２年に１回予算化されておりまして、平成28年

度につきましては、できたら松江に行けたらどうかなあということで、予算計上が通るところ

でありますので、まず御承知おきいただき、できたらみんなで松江へ行って、松江との勉強、

交流ができればと思っておりますので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ちょっと済みません、事務局から２点、報告させていただ

きます。 

 先週の土曜日の朝刊に出ておりました教科書採択の教員のかかわりの話でございます。いわ

ゆる教科書にという話なんですが、愛知県下で延べ175人が閲覧会に参加しております。その

うち140名が謝礼を受け取ったという事実がございます。そして、それに対して、教科書の採

択には何ら影響がないというふうに結論づけられておりますが、実はこの140名の中に大口町

の教諭が１名入っております。これは事実でございます。その人はその教科書の採択にかかわ

る地区協議会委員ではなくて、全くの一般の教諭の方に声がかかって、そこへ出ていったと。

聞いた中では、実は謝礼が5,000円もらわれたんですけれども、電車賃程度ということで受け

取ってしまったということを言ってみえます。その事案が平成21年度の８月にあったようでご

ざいます。本人もかなり憔悴しきっておみえで、お金は返したいという意思があるんですけれ

ども、愛知県としてばらばらに返すんではなくて、愛知県でまとめて返す者は返す、処分する

者は処分するという方向性が愛知県では出されております。愛知県のほうは年度内に何らかの

処分をするということを言っておりますので、恐らく新聞にまた出ると思います。御承知おき

いただきたいと思います。 

 それからもう１点、大口中学校の教諭が実は平成25年に交通事故を起こしております。その

ときは車に追突した程度の事故でしたので、すぐ翌日にその教諭から校長へ、校長から教育委

員会へ事故報告書が出ております。それで済めば全く問題はなかったわけですが、実はその後、

本人から使用者責任、いわゆる大口町教育委員会の使用者責任を問われる場面が出てくるとい

いますのは、治療費がかなりかかっておるということと、一番大きな問題といたしまして、こ

の加害者である教諭の車両に対して任意保険が切れておったと。切れたばかりの非常にタイミ

ングが悪いときに事故が発生しまして、任意保険の対象にならない。強制保険だけでの対応が

不可能であるという弁護士からの通告を受けておりまして、これは３年前でございます。今回、
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実は３月８日に受領したんですけれども、被害者の代理人の弁護士から一定賠償額の請求額の

通知をいただいております。この通知書どおりに払えということではなくて、これは法律的に

消滅時効、多分時効という言葉は皆さん御存じだと思うんですけれども、消滅時効というんで

すけれども、賠償責任の場合は、３年間請求がない場合は、もちろん本人の申し出なんですけ

れども、時効が成立するというのがありまして、それを中断させるためには、内容証明をつけ

て通知しなさいという事例が実はあります。そのために、大口町に対して総額で1,348万8,307

円の請求が届いております。その事実だけこの場で報告させていただきます。そういうことが

あったということで。 

 先生のほうは、実は事故発生時、まだ採用１年目の女性の先生で、多分社会的に保険が切れ

ていたということが課題として認識できなかったということと、大学生時代に親からもらった

車でということなど、いろんなことが重なったんですが、事実として追突して被害者が出てし

まったということで、使用者責任として大口町教育委員会が今矢面に立っているということで

ございます。これに関しましては、大口町の顧問弁護士に対し、あした、教育長、私、それか

ら指導主事も一緒に弁護士のところへ行きます。その弁護士に相談しても、じゃあどうなると

いう話にはならないのは、金額がまだ確定したわけでもなく、交渉しているわけでも何でもな

いもんですから、どうなるということにはならないんですけれども、何らかの形で訴訟を受け

るなり、アクションが起きればまた教育委員会に報告させていただきますので、こういう事案

があったということだけ御承知おきいただきたいと思います。 

 この件に関しましては、教育委員会で予算立てできませんので、大口町で予算立てをしてい

くということで、大口町の議会のほうへは報告させていただきます。そのほかに報告するつも

りは全くございませんけれども、議会と教育委員会だけ報告させていただきますので、御承知

おきいただきたいと思います。以上でございます。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 そのほかにありましたら、お願いします。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 資料がないので大変申しわけないんですけれども、４

月３日に毎年恒例の金助まつりが堀尾跡公園で開催をされます。今年度は松江市長、松江の議

長が来場されるということで、松江のほうから鉄砲隊も来て、実演のほうをしてくれます。セ

レモニーが９時から堀尾跡公園で始まりまして、その後植樹、それから10時ごろから鉄砲隊の

実演、これは午前・午後と２部ありまして、10時からと13時30分から、この２回、鉄砲隊の実

演が裁断橋の上で行われるということになっております。あと、11時から伝統芸能の発表会も

させていただきますが、今年度、たくさんの来場が予定されるということで、ヨシヅヤさんの

駐車場の使用許可をいただきましたので、ヨシヅヤさんへとめて、歩いて堀尾跡公園に来てい
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ただくという形でいいと思います。そんなことで、何年に１回しか鉄砲隊の実演というのは見

る機会がないもんですから、ぜひ皆さん来ていただけるとありがたいと思います。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 天気がよくなることを祈っております。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 そうですね、ちょっと寒くなったんで、桜はちょうど

なのかなあと思いつつ。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 そのほかにありましたら、お願いします。 

（挙手する者なし） 

○水谷委員長 それでは、ないようですので、これをもちまして平成28年大口町教育委員会３月

定例会を終了します。ありがとうございました。 

（午後 ０時０８分）  
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